Lekcja zdalna 1 — lekcje przepisz do zeszytu z datq wg planu lekcji

Temat ; Pierwsza i Trzecia Zasada Dynamiki Newtona — ¢wiczenia.

1. Przypomnij obie zasady zawarte w temacie i wypisz:
a. Cechy wspdlne sit z obu zasad

b. Rdznice sitz obu zasad
c. Woyjasnij pisemnie, dlaczego sity z lll Zasady ... sie nie réwnowazg

( pamietaj, Ze sita jest wielkoscig wektorowgq)

Zadanie 1 ( wykonaj w zeszycie — starannie z uzyciem przyboréow geometrycznych)
Na ciato wzdtuz jednej prostej dziatajg trzy sity: F1 = 20N, F2 = 40N, F3 = 70N. Ile moze by¢ réwnowazacych tych sit i jakie bedg ich wartosci?
Przedstaw na rysunkach wszystkie mozliwe przypadki (uktady sit réznie zwrdconych). Przyjmij skale 10N = 0,5cm

( Wykonac rysunki -rézne warianty — wszystkie sity zwrécone w prawo lub wszystkie w lewo itd. z wykresleniem wypadkowej i rownowazqcej,
ktorej wartos¢ nalezy okreslic)

Zadanie 2 ( wykonaj w zeszycie — starannie z uzyciem przyborow geometrycznych)

Rownowazgca dwach sit skierowanych wzdtuz tej samej prostej moze mie¢ wartosci 10 N i 50 N. Jedna z sit sktadowych ma wartos¢ 20 N. lle
wynoszg wartosci drugiej sity sktadowej? Przedstaw to graficznie w zeszycie przyjmujac, ze sile o wartosci 10 N odpowiada odcinek o dtugosci
lcm.

Polecenie 3 — uzupetnij karte pracy — strone kolejng i przeslij foto lub skan rozwigzania/uzupetnienia pod adres bieg.iwo@gmail.com do
srody — 18 marca. Odpowiedzi do 2,3,4, ktére sie nie mieszczg na tej samej stronie, zapisz na dodatkowej kartce i wyslij jej kopie.
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Kot £pi na forelo.
Masa kota wynosi 3 kg, przyspieszenie ziemskie ma wartosé Il]l;,—

maza fotela wynosi 7 kg.

Frédlo: Matthew Cols/Shuttarcteck.com

1. Skorzystaj z podanych informacji i uzupelnij tabele.
--

Cietar fotela

Sifa nacisku kota na fotel

Sika sprotystosei fotela

Sila spreystoscl podlog

2. Wymiei sily, ktérych réwnowaga decyduje o spoczynku kota.
3. Wymiefi sily, ktore stanowia przyklad zastosowania Il zasady dynamiki Newtona.

4. Potraktuj kota i fotel jak jedno cialo o okreflonej masie i narysuj wazystkie sily dzialajgce na to cialo, zachowujac
odpowiednie dlugofci wektordw. Przyjmij, Ze l cm -25N.



Lekcja zdalna 2 — lekcje przepisz do zeszytu z datq wg planu lekcji
Temat ; Sita sprezystosci
1 Przeczytaj tresci z podrecznika str. 160 — 162

Zwroc uwage, ze wydtuzenie sprezyny jest wprost proporcjonalne do sity, ktdra je powoduje. Oznacza to, ze dwukrotne zwiekszenie sity
spowoduje dwukrotny przyrost dfugosci. Nie dzieje sie to jednak w nieskoriczonos¢, bo kiedy dojdzie do zmeczenia materiatu, to sprezyna peknie,
bgdz trwale sie odksztaftci. Kazdy materiat ma swojq wytrzymatosc/ granice sprezystosci.

2 Przepisz tekst podsumowania ze strony 162

2. Zadanie 1 str 162
Zauwaz, ze wydtuzenie zmienia sie wprost proporcjonalnie do sity, dlatego, jezeli sita 2 N powoduje wydtuzenie o 4cm, tzn, ze sita 1 N spowoduje
wydtuzenie odpowiednio o 2cm, a 3 N odpowiednio o 6cm.

lloraz wydtuzenia do sity jest staty

4em 8cm X

Przeanalizuj karte ponizej, czy potrafisz udzieli¢ odpowiedzi?



Na rysunku przedstawiono wykresy zaleznosci wartosci sily sprezystosci sprezyny 1 gumy od ich wydluzenia.
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1. Odczytaj z wykresu:
« wydluzenie gumy podczas dzialania na nig sily o wartosci 2,5 N;
« wydluzenie sprezyny spowodowane dzialaniem sily o wartosci 1.0 N;
0 ile wieksze bedzie wydluzenie sprezyny od gumy podczas dzialania sily o wartogci 0,5 N;
« ile razy wydluzenie gumy jest mniejsze od wydiuzenia sprezyny podczas dzialania sily o wartosei 1,5 N.

2. Na podstawie wykresow mozna stwierdzi¢, ze wartos¢ sily sprezystosci jest
do wydluzenia gumy 1 sprezyny.

Pod wskazany adres przeslij kopie uzupetnionej karty — str 2 (do 18.03)



